
 
GRADSKO VIJEĆE 

Klasa: 400-02/05-01/2 
Urbroj: 2186/01-02-05-3 
Varaždin, 16. prosinca 2005. godine. 

 
Na temelju članka 37. Statuta Grada Varaždina ("Službeni vjesnik Grada Varaždina" broj 

7/01, 5/02 i 8/04), Gradsko vijeće Grada Varaždina, na sjednici održanoj 16. prosinca 2005. 
godine, donosi 

 
P R O G R A M 

GLAVNIH PROJEKATA GRADA VARAŽDINA  
ZA RAZDOBLJE 2005. - 2009. GODINE 

 
I. 

 
UVODNE NAPOMENE 

Pregled najvažnijih programa i projekata koji se predlažu nadležnim institucijama i 
građanima Grada Varaždina temeljni je Program djelovanja Gradskog poglavarstva Grada 
Varaždina u mandatnom razdoblju 2005. - 2009. godine.  

U skladu s postojećim ustrojstvom gradske uprave programi, projekti kao i terminski 
planovi podijeljeni su po upravnim odjelima kao područjima djelovanja gradske uprave. 

Temeljna pretpostavka za ostvarivanje svih programa i projekata je politička, 
organizacijska i financijska stabilnost rada svih tijela uprave, što se prije svega zajamčuje 
donošenjem Proračuna i Projekcijom financijskih prihoda i rashoda, ustrojstvom gradske 
uprave, a posebice preustrojavanjem postojećih odjela i novim sustavnim položajem mjesnih 
odbora, te suradnjom sa gradskim komunalnim tvrtkama, javnim ustanovama i udrugama 
građana.  

U planiranju fiskalnih i drugih prihoda polazi se od činjenice da neće biti većih 
opterećenja građana, te da će otvaranje proizvodnih i drugih uslužnih djelatnosti u 
gospodarskim zonama znatno podići fiskalne prihode i da će Gradsko poglavarstvo Grada 
Varaždina, na temelju Odluke o upravljanju imovinom kao i Popisa imovine u vlasništvu 
Grada Varaždina, steći nove prihode kojima će se urbanistički, infrastrukturno i građevinski 
razvijati grad.  

U raspodjeli prihoda polazit će se od načela da je otprilike polovica gradskog 
Proračuna namijenjena za komunalno područje u širem smislu, a druga polovica Proračuna  
za područja obrazovanja, kulture, socijalne skrbi i športa.  

Pritom je važno istaknuti da će se za kapitalne projekte, poput izgradnje športske 
dvorane, odnosno cijelog športsko-rekreacijsko-šetališnog kompleksa uz rijeku Dravu, za 
uvođenje cjelodnevne nastave u osnovnim školama, kao i za infrastrukturno opremanje 
Grada, tražiti dodatno financiranje iz drugih izvora (kreditno zaduženje, javno-privatno 
partnerstvo, ulaganje državnih sredstava itd.). 

Tri temeljna kapitalna projekta: izgradnja biotehnološkog parka, uvođenje cjelodnevne 
nastave u svim osnovnim školama, te izgradnja športsko-rekreacijsko-šetališnog kompleksa 
jednako su važna. Međutim, to su projekti za koje se potrebno posebno založiti uz činjenicu 
da oni možda i nadilaze financijske i organizacijske mogućnosti Grada Varaždina u ovom 
trenutku, ali su to projekti koji su razvojno najzanimljiviji. 

Projekti iz ovog Programa su ambiciozni, ali ostvarivi te zahtijevaju od gradske uprave 
angažman svih organizacijskih i kadrovskih sposobnosti i vještina. Presudno za njihovo 
ostvarenje jest zajednička politička volja, te sinergijski učinak svih čimbenika koji će na 
različitim područjima djelovati za dobro Grada Varaždina. 
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II. 
 

PROGRAMI I PROJEKTI NA PODRUČJU IZGRADNJE I KOMUNALNOG 
GOSPODARSTVA 

 
1 .  IZGRADNJA GRADSKE SPORTSKE DVORANE 

LOKACIJA : šuma Jelačićka uz Dravski kanal 
VELIČINA: 2000 do 3000 sjedećih mjesta 
TIP DVORANE: multifunkcionalna sportska dvorana za sve dvoranske sportove,  druge 

javne priredbe (sajam, kulturno-zabavni programi) 
IZVORI FINANCIRANJA: Proračun grada uz povoljna kreditna sredstva 
CIJENA: ovisi o troškovnicima iz izvedbenog projekta, te javnom natječaju, za  2006.g. 

osigurana inicijalna sredstva od 500.000,00 kuna za dokumentaciju 
POČETAK: 2006.g.  
ZAVRŠETAK: 2008.g. 
 

2. IZGRADNJA PODVOŽNJAKA PETRA KREŠIMIRA IV – MIŠKININA 

LOKACIJA: uz postojeći pothodnik 
TIP: klasični dvotračni podvožnjak ispod željezničke pruge Varaždin – Čakovec, na 

mjestu gdje je Institut građevinarstva Hrvatske procijenio, prema naručenoj studiji,  
kao najbolje mjesto za podvožnjak s ciljem povezivanja istočnog dijela Varaždina 
sa centrom grada, 

CIJENA: ovisi o konačnom izvedbenom rješenju, osigurana inicijalna sredstva za 
dokumentaciju u visini 500.000,00 kuna 

POČETAK: 2006. g.  
ZAVRŠETAK: 2009.g 

 
3. IZGRADNJA KOLEKTORA ZA ODVODNJU OTPADNIH VODA GRADA 

a. Sjeverni kolektor –retencija 
b. Jugoistočni kolektor - (Kučan i Zbelava) 
c. Južni kolektor II. faza. 
CIJENA: oko 15.000.000,00 kuna  
Gradsko poglavarstvo nastavlja sa izgradnjom obuhvatnih kolektora što je preduvjet da 
se kanalizacijska mreža dovede u svaku ulicu u gradu te omogući svakom domaćinstvu 
priključak na kanalizaciju. Cilj je sve otpadne vode grada otpremiti na mehaničko - 
biološki pročistač otpadnih voda te smanjiti negativan utjecaj tih voda na velike 
rezervoare pitke vode u podzemlju grada. 
POČETAK: 2005. godina 

 
4.   IZGRADNJA VODOSPREME DOLJAN - II. FAZA 

Grad će i dalje voditi brigu o kvaliteti pitke vode, u tom smislu Vodosprema Doljan se 
nastavlja graditi sa novim rezervoarima. 
VRIJEDNOST RADOVA: 11.000.000,00 kuna 
POČETAK: 2006.g.  
ZAVRŠETAK: 2008.g. 

 
5.   KOMUNALNO OPREMANJE BIOTEHNOLOŠKOG PARKA - BREZJE    

Preduvjet za izgradnju biotehnološkog parka je komunalna infrastruktura. Zona u 
Brezju nije opremljena sa najskupljom infrastrukturom, a to je odvodnja. 
Potrebno je osigurati na „rub parcele“: vodu, kanalizaciju, električnu energiju, plin i 
ostalo. Vrijednost radova ovog trenutka teško je odrediti obzirom da investitor upravo 
radi urbanističku razradu sa energetskim potrebama. Očekuje se nekoliko milijuna kuna 
troška izgradnje infrastrukture (bez izmještanja dalekovoda). 
POČETAK: 2006. godina 
ZAVRŠETAK: ovisi o rokovima iz glavnog ugovora. 
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6.   PROŠIRENJE VARAŽDINSKOG GRADSKOG GROBLJA    
Prema usvojenom projektnom rješenju proširenja Varaždinskoga groblja, potrebno je u 
cijelosti izvesti sve hortikulturne radove u smislu označavanja grobnih polja kako bi se 
postigla istovremenost biljnog rasta, te bi cjelokupna forma novog groblja odmah bila 
dovršena, pa bi glavni zeleni zidovi od graba za cijelo područje imali istu visinu.  
Izgradnja nove grobne kuće prioritet je u ovom projektu.    
POČETAK: 2005.g.  
ZAVRŠETAK: 2008.g. 

 
7.     IZGRADNJA ROTORA KOD CARINARNICE I KOD ŽIDOVSKOG GROBLJA NA 

ISTOČNOJ OBILAZNICI 
 

Izgradnja rotora kod carinarnice i kod Židovskog groblja na istočnoj obilaznici jedan je 
od ključnih prometnih projekata. 
Grad je već ovaj projekt predložio Hrvatskim cestama, te je spreman sufinancirati 
njihovu izgradnju. 
VRIJEDNOST: za oba rotora oko 10.000.000,00 kuna 
POČETAK: 2007. g.  
ZAVRŠETAK: 2008. g. 

 
8.    IZGRADNJA DODATNA DVA KOLNIČKA TRAKA ISTOČNE OBILAZNICE 

Prema gustoći prometa pokazuje se potreba što skorije izgradnje još dva kolnička traka 
s istočne strane istočne obilaznice. 
Grad će zajedno sa Županijom i Hrvatskim cestama ovaj projekt pokušati realizirati  do 
2009.g. godine.  
VRIJEDNOST: radova ovisi o izvedbenom projektu. Za sad nema procjene. 
POČETAK: 2007. godina 
ZAVRŠETAK: 2009. godina. 
 

9. ZONA MALOG PODUZETNIŠTVA JALKOVEC 
Grad Varaždin nastavlja Program osiguranja zemljišta i komunalne infrastrukture na 
području Zone malog poduzetništva u Jalkovcu koja će se širiti prema već utvrđenom 
modelu urbanističke razrade sve do granice Generalnog urbanističkog plana prema 
zapadnom dijelu Grada Varaždina.  
VRIJEDNOST radova: oko 8.000.000,00 kuna koja sredstva će se uložiti u otkup 
zemljišta, osiguranje elektroenergetskih kapaciteta i izgradnju ostale infrastrukture. 
POČETAK: 2005. godina 
ZAVRŠETAK: 2009. godina.  
  

10.   PROSTORNO-PLANSKA DOKUMENTACIJA GRADA 
Početkom godine očekuje se donošenje Prostornog plana povijesne jezgre, te GUP-a, 
a odmah zatim krenulo bi se u izradu urbanističkih planova stambene zone 
Harambašićeva, uključivo prostor MIV-a do kanala, te stambene zone „Grabanice“ na 
prostoru sjeverno od Jalkovečke ulice i južno od Ulice Braće Radića. 
Veliki je to i perspektivan prostor za stambenu izgradnju mješovitoga tipa, pa bi se 
detaljnijom planskom razradom omogućila brža realizacija GUP-a, otvorio novouređeni 
prostor za stanovanje, a vlasnici parcela došli bi konačno na svoje  jer bi kroz postupak 
urbane komasacije došli do većeg broja gradilišta koje bi Grad uz uvjet ustupanja dijela 
tih parcela za javne površine mogao opremiti. 
VRIJEDNOST radova: oko 800.000,00 kn. 
POČETAK: 2006. godina 
ZAVRŠETAK: 2008. godina. 
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III. 
 

PROGRAMI U ZNANOSTI, KULTURI, ŠPORTU I TURIZMU 
 

1 .  Z N A N O S T  
 
1.1. EUROPSKO SVEUČILIŠTE 

 Grad će u okviru svojih nadležnosti i objektivnih mogućnosti podržati projekt 
sveučilišnog kampusa europskog karaktera na lokaciji Ribnjak-Jelačićka s kapacitetima za 
5500 studenata u studijima filozofskog, ekonomski i pravnog usmjerenja, kao i za sveučilišnu 
knjižnicu, stanovanje studenata i znanstvenika, studentsku prehranu i sl. osiguranjem 
prostornih i infrastrukturnih uvjeta.  

  
11..22..  SVEUČILIŠNI KAMPUS VARAŽDIN  
Kao svoj doprinos projektu Sveučilišni kampus Varaždin inicijatori kojeg su Fakultet 

organizacije i informatike Varaždin i Sveučilište u Zagrebu, Gradsko poglavarstvo Grada 
Varaždina odredilo je Zaključkom od 4. ožujka 2005. godine lokaciju nekadašnje Glazbene 
škole Varaždin u Ulici kralja Petra Krešimira IV.broj 15 za osiguranje prostornih uvjeta za 
osnivanje i razvoj Kampusa uz suglasnost da se u skladu sa zakonskim odredbama 
ugovorno ustupi  (prijenosa prava korištenja i prava građenja) Fakultetu, uključujući 
odobrenje izgradnje neizgrađenih dijelova započete gradnje. 
  

11..33..  VELEUČILIŠTE U VARAŽDINU  
U 2005. utemeljeno Veleučilište u Varaždinu planira ubrzani daljnji razvoj prema 

zaokruživanju u svojevrsni veleučilišni kampus. Glavne sastavnice ovog razvoja u 
naslovnom razdoblju jesu: 1) otvaranje 3-5 novih studija, a prioritetno biotehnologijsko 
inženjerstvo, prehrambena tehnologija bazirana na proizvodnim i preradbenim resursima 
ovog kraja, zatim tehničko-tehnološke logistike, te određenih studija društvenog usmjerenja; 
2) otvaranje odjela Instituta "Ruđera Boškovića" iz Zagreba - najprije biotehnološkog smjera; 
3) osiguranje zadovoljavanja studijskih, radnih i životnih potreba sve većeg broja studenata i 
znanstveno-stručnih kadrova glede stanovanja, prehrane i rekreacije, te 4) privlačenje, 
školovanje i specijalizacija vlastitih nastavnih i stručnih kadrova. 

  
1.4. TEHNOLOŠKI PARK U VARAŽDINU 
Ciljevi  ovog projekta su razvoj novih  gospodarskih aktivnosti temeljenih na  
novim tehnologijama, komercijalizacija znanja koncentriranog na učilištima i podizanje 

kvalitete obrazovanja na učilištima  u okruženju Tehnološkog parka s povratnim djelovanjem  
komercijalizacije znanja, te otvaranje novih radnih mjesta. 

U 2005 .godini nastavljeno je inkubiranje zainteresiranih tvrtki uz nastavak 
 projekata sa Svjetskom bankom, BICRO-m, Ministarstvom znanosti  obrazovanja i 

športa i Institutom " Ruđer Bošković", te otvaranje razvojnih centara za novonastale cluster-e 
(klastere) kože i obuće, drva itd.  

Slijedeći koraci su: koncentriranje razvoja u ICTsektoru u Varaždinu  
(temeljem projekta  Svjetske banke, BICRO-a i MZOŠ-a), jače povezivanje s 

obrazovnim institucijama, uspostava  mreže tehnoloških parkova u RH i susjednim zemljama 
kao i ustrojavanje stručnih studija sukladnih modernim trendovima i stanju u gospodarstvu. 
  
  

11..55..  STUDENTSKI CENTAR VARAŽDIN  
Nakon što je u zgradi danoj na korištenje  od strane Grada Varaždina u 2005. godini 

otvoren smještajni dio Studentskog  centra Varaždin, u slijedećim godina očekuje se uz 
potporu Grada kontinuirano ulaganje Ministarstva i Sveučilišta u izgradnju ostalih  sastavnih 
dijelova Centra na zemljištu također danom na korištenje od strane Grada i to: u 2006. 
uređenje potkrovlja u dodatnih 50-tak soba, u 2007. izgradnja restorana studentske prehrane 
i uređenje vanjskih športskih terena, a u 2008. multimedijskog prostora i športske dvorane. 
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2 .  K U L T U R A  
  

2.1. SINAGOGA – GALERIJSKI CENTAR VARAŽDIN 

 Nakon dovršenja dodatnog projektiranja i preprojektiranja zbog zahtjeva konzervatora 
na projekt zaštite, rekonstrukcije i adaptacije Sinagoge u Varaždinu u polivalentan kulturni 
objekt za potrebe Javne ustanove Galerijski centar Varaždin, nastavit će se započeti radovi i 
ugovoriti novi radovi na rekonstrukciji izvornog izgleda njezinog pročelja uz izravna ulaganja 
Ministarstva kulture. Ovisno o osiguranju sredstava iz Državnog proračuna i Proračuna 
Grada Varaždina planira se stavljanje u funkciju u 2008. godini.  
 

22..22..  GRADSKI MUZEJ VARAŽDIN  
 Do kraja 2007. planira se dovršenje rekonstrukcije i adaptacija palače Herzer  i 

realizacija stalnog postava Arheološkog i Povijesnog odjela GMV-a, stavljanje u funkciju 
multimedijalne dvorane za povremene izložbe i ostale programe, kao i otvorenje suvenirnice 
s primjerenom ugostiteljskom ponudom. Ukupna ugovorena vrijednost radova je 
8.750.000,00 kn, a do sada je uloženo 2.250.000,00 kn. 

  U Starom gradu će se obnoviti postojeći stalni postav i proširiti novim postavima, a u 
palači Sermage, nakon preseljenja postojeći sadržaja u palaču Herzer, zaokružit će se stalni 
postav Galerije starih i novih majstora, urediti restauratorsko – konzervatorski odjel i aktivirati 
prostor dvorišta za održavanje različitih kulturnih programa.  
          Povratkom žitnice GMV-u uredio bi se stalni postav Etnografskog odjela. U prizemlju 
Kule stražarnice otvorit će se reprezentativna muzejska prodavaonica. 
          Pred Muzejom je i istraživanje i po njegovom završetku projektiranje i izvođenje 
zaštitno – prezentacijskih radova na obrambenom sistemu objekta Stari grad kao dio 
aktivnosti na međunarodnim međususjedskim projektima suradnje ugovaranim 
posredovanjem Europske komisije. 
  

22..33..  HRVATSKO NARODNO KAZALIŠTE U VARAŽDINU  
 Tijekom 2006. donijet će se odluka o varijanti rekonstrukcije/obnove zapadnog krila 

kazališne zgrade (izvorni ili postojeći izgled), te pripremiti uvjeti za nužnu obnovu 
unutrašnjosti zgrade (neki dijelovi nisu obnavljani od 50-tih godina prošlog stoljeća – 
Koncertna dvorana i cijelo zapadno krilo, dio gledališta, dio scenske opreme i dr.). Predlaže 
se da se obnova odvija slijedećim redom: 2006. projektiranje obnove, 2007/08. obnova 
Koncertne dvorane i zapadnog krila, 2009/10. obnova gledališta i pozornice. 

 
2.4. GRADSKA KNJIŽNICA I ČITAONICA "METEL OŽEGOVIĆ" VARAŽDIN 
Planira se početak rada Odjela za mladež (tinejdžere) i Odjela za stranu 
 literaturu u prostoru 1. kata Vile Bedeković (Ulica A. Cesarca 10). Najvažnija aktivnost 

ustanove posvetit će se pripremama za projekt zgrade Gradske knjižnice u Ulici kralja Petra 
Krešimira IV.  
 

22..55..  VARAŽDIN KAO CENTAR MODE  
Polazeći od duge tradicije i ugleda, a uvažavajući nove trendove i subjekte u 

proizvodnji tekstila i odjeće u Varaždinu razradit će se projekt pozicioniranja Varaždina kao 
centra mode i pri tome povezati već ostvarene pojedinačne kulturne, izložbene, turističke i 
promotivne programe na ovom planu.  
 

2.6. VILA ORŠIĆ 

Pristupit će se ugovaranju i izradi konzervatorsko-arhitektonske studije o vrijednosti 
ovog objekta kao kulturnog dobra i razmatranju mogućnosti njegove adekvatne namjene. Pri 
tome će se, ovisno o rezultatima studije predložiti njegova namjena poglavito za kulturne, 
znanstvene ili poslovne djelatnosti.  
 

22..77..  DRŽAVNI ARHIV VARAŽDIN  
Zaključkom Gradskog poglavarstva od 28. rujna 2005. godine, sukladno čl. 52. Zakona 

o arhivskom gradivu i arhivima ("Narodne novine" broj 105/97) utvrđena je nova lokacija za 
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izgradnju dodatnog i zamjenskog (arhivskog, spremišnog i radnog) prostora  Državnog 
arhiva na prostoru Jalkovca, nasuprot Zone malog poduzetništva . 

Sama izgradnja ostvarivat će se u skladu s financijskom konstrukcijom koja će se 
utvrditi tijekom 2006. godine na način da osim sredstava iz Proračuna Grada Varaždina za 
izgradnju dodatnog prostora u sufinanciranju izgradnje zamjenskog prostora obvezno 
sudjeluju Varaždinska županija i Ministarstvo kulture Republike Hrvatske. Ukupna investicija 
procjenjuje se na 12.000.000,00 kn.  

  
2.8. JAVNA SKULPTURA 
 Izradit će se program oplemenjivanja javnih gradskih prostora autorskim skulpturama i 

putem javnih natječaja osigurati recentne skulpture koje će postupnom dinamikom zatim biti 
postavljene na odabranim lokacijama. 

   
2.9. MUZEJSKO-GALERIJSKO-IZLOŽBENA KULTURNA PONUDA  GRADA 

VARAŽDINA 
 

          Početak stvarnog rada novih naprijed navedenih ustanova, nameće potrebu paralelne 
izrade koncepta jedinstvene programsko - izložbene politike svih javnih ustanova na 
području Grada. U dijelu programa kulture Grada Varaždina koji se odnosi na izložbenu 
praksu planira se racionalizacija institucionalnih, kadrovskih, financijskih i tehničkih 
potencijala s namjerom definiranja ponude primjerene interesu stanovnika grada, pedagoških 
potreba, kao i turista i posjetitelja izvan Varaždina. 
         Program Gradskog muzeja Varaždin trebalo bi usmjeriti poglavito na atraktivnu 
prezentaciju muzejskih fondova materijala u njegovom vlasništvu kroz stalne postave, 
izložbe koje ilustriraju stručni redovni rad ustanove te izložbe povezane s djelatnošću 
muzejskih odjela i istraživanja varaždinske povijesti. 
        Javna ustanova Galerijski centar Varaždin u svojem programu prvenstveno će se baviti 
organizacijom izložbi vezanih uz donacije gradu Varaždinu, recentno likovno stvaralaštvo 
varaždinskih i hrvatskih umjetnika, kao i organizaciju međunarodnih projekata kako svojih 
tako i ostalih subjekata u Gradu.  
         Ovakvo ustrojstvo ujedno će biti temelj za uvođenje zajedničkog, koordiniranog i prema 
tržištu umjerenog planiranja i izvođenja objedinjene kulturno-turističke ponude svih gradskih 
ustanova i turističkih subjekata. 

 
 

3 .  Š P O R T  
 

3.1. ŠPORTSKO-REKREACIONO-ZABAVNI CENTAR RIBNJAK – JELAČIĆKA 

 Zaključkom Gradskog poglavarstva Grada Varaždina od 4. ožujka 2005. godine  
(klasa:620-08/05-01/7, Urbroj : 2186/01-03-05-1) određena je lokacija za izgradnju nove 
gradske dvorane (ujedno i športske) i ostalih športsko rekreativnih sadržaja na području 
Ribnjak-Jelačićka . 

Dvorana u športskom dijelu uvjeta bit će kapaciteta 3000 fiksnih sjedalica, te 1000 
sjedalica na teleskopskim tribinama, a zadovoljit će uvjete za natjecanja u svim dvoranskim 
športovima i organizaciju najvećih međunarodnih športskih priredbi, u što ulazi i mala dvorane 
namijenjena za zagrijavanje natjecatelja, ali i za individualne, borilačke športove, rekreaciju i 
sl. te teretana i trim kabinet, kuglana, ambulanta športske medicine, spremišta itd.. 

Uz športsku dvoranu predviđena je izgradnja vanjskih športskih objekata – rukometno, 
košarkaško i odbojkaško igralište, teniska igrališta, a svakako i igralište za baseball, teren za 
streličarstvo, trim i biciklističke staze i dr.   

  
33..22..  USKLAĐIVANJE SA NOVIM ZAKONOM O ŠPORTU  
Početkom 2006. godine Hrvatski sabor će prema prijedlogu Ministarstva znanosti, 

obrazovanja i športa raspravljati  o prijedlogu  novog Zakona o športu. Prijedlog ovoga 
zakona određuje kao športske djelatnosti (sudjelovanje u športskim natjecanjima, upravljanje 
i održavanje športskih objekata u vlasništvu jedinica lokalne samouprave, izvannastavne i 
izvanškolske športske aktivnosti, studentski šport), definira status športaša – profesionalca i 
amatera, profesionalnih i amaterskih športskih klubova, definira kategorizirane športaša, 
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njihova prava i obveze, utvrđuje ciljeve i zadaće razvoja športa, zdravstvenu zaštitu 
športaša, šport invalida, te izvore financiranja športa. 

  Nakon stupanja na snagu novog zakona i u Gradu Varaždinu uslijediti će usklađivanje 
ustroja, rada i financiranja športskih udruga te Zajednice športskih udruga Grada Varaždina, 
organizacije upravljanja i financiranja troškova športskih objekata  sa zakonskim odredbama.  
  

33..33..  ODRŽAVANJE I KORIŠTENJE GRADSKIH ŠPORTSKIH OBJEKATA  
 Na temelju Zakona o športu ("Narodne novine, broj 77/95.) Gradsko vijeće Grada 

Varaždina u siječnju 1996. godine donijelo je odluku o preuzimanju športskih objekata  i 
drugih nekretnina u društvenom vlasništvu u vlasništvo Grada Varaždina. Temeljem zakona 
Grad Varaždin postao je vlasnik 11 gradskih športskih objekata i 7 prigradskih. 

 Športske objekte koje koriste športske udruge različitih grana športa dati su na 
korištenje i upravljanje Zajednici športskih udruga grada Varaždina (Športska dvorana 
Varaždin, Športski centar Sloboda i Igralište i dvorana Srednjoškolac), a svi ostali objekti dati 
su ugovorom o zakupu na korištenje i upravljanje športskim udrugama – glavnom korisniku 
športskog objekta. 

 Zajednici športskih udruga Grada Varaždina svake godine u Programu javnih potreba u 
športu predlaže financijska sredstva za pokrivanje troškova održavanja i funkcioniranja 
gradskih športskih objekata. Ona iznose za gradske športske objekte 400.000,00 kn, a za 
prigradske 120.000,00 kn. Takav način sufinanciranja troškova održavanje športskih objekata 
nastaviti će se i sljedećih godina.  

 
33..44..  OSIGURANJE UVJETA ZA BAVLJENJE ŠPORTOM DJECE I MLADEŽI  

           Programom javnih potreba u športu u Gradu Varaždinu osiguravaju se namjenska 
sredstva za programe športa za mlađe uzrasne kategorije. Prema razrađenim kriterijima u 
Zajednici športskih udruga Grada Varaždina tako se klubovima se sufinancira cijena sata 
korištenje športskih objekata,  troškovi trenera koje rade s mlađim kategorijama, odlaske na 
natjecanja, isplaćuju potpore perspektivnim športašima, športske škole, školski šport  i 
sportska ambulanta. 

Preko 50 % ukupnih financijskih sredstava u Programu javnih potreba u športu 
namjenski su određena za mlađe uzrasne kategorije. Takav način sufinanciranja športa u 
Gradu Varaždinu predlaže se podupirati i u sljedećim razdoblju. 
  

  
4 .  T U R I Z A M  
 
4.1. VARAŽDIN KAO BRAND 

U cilju sustavnog predstavljanja Varaždina i svih njegovih posebnosti, od gospodarskih 
preko kulturnih do turističkih, nastavit će se implementacija Projekt "Varaždin – grad kao 
robna marka". Početkom 2006. godine raspisat će se natječaj za vizualni identitet, te 
poduzeti mjere za njegovu primjenu u narednim godinama, a posebno povjerenstvo 
Gradskog poglavarstva radit će na ostvarivanju sastavnica ovog projekta u cjelini na svim 
programskim područjima.  

 
4.2. VARAŽDINSKA KUĆA 

Nakon usvajanja u 2005. godini Zaključka o lokaciji, prostoru i o smjernicama za 
ostvarivanje projekta "Varaždinska kuća – dobro od Varaždina" u 2006. izvršit će se 
snimanje stanja objekata na utvrđenoj lokaciji, poduzeti mjere za njegovo ispražnjenje  od 
sadašnjih korisnika, te izvršiti projektiranje za ovu namjenu. U 2007. započet će radovi na 
adaptaciji navedenih prostora uz uvjet da se osiguraju osim gradskih sredstava i sredstva iz 
ostalih izvora (državnih, europskih pretpristupnih fondova, županijskih, privatnih ulagača i 
dr.).  

 
4.3. ŠPANCIRFEST I ADVENT U VARAŽDINU 

Na temelju definitivnog uspjeha i pozitivnih iskustava sa Špancirfestom koji će se 
nastaviti razvijati prema sve većem udjelu sponzora i tržišnih prihoda u njegovom 
financiranju, a na prvim će se iskustvima Adventa u Varaždinu - 2005. poduzimati aktivnosti 
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za dalju razradu i prilagođavanju koncepta ovog projekta potrebama i mogućnostima uz 
početno ulaganje Grada.  

 
 

44..44..  SUBOTOM U VARAŽDIN  
Grad Varaždin poduprijet će razvoj turističkoj projekta "Subotom u Varaždin" 

obvezujući korisnike proračunskih sredstava osobito javne ustanove, organizacije i udruge u 
kulturi i športu i dr. da svoje programe, priredbe i manifestacije optimalno stave u funkciju 
ovog projekta kako bi i ovaj projekt bio dio projekta "Varaždin kao robna marka". 

 
4.5. NOVI HOTELSKO-UGOSTITELJSKI KAPACITETI 
 Grad Varaždin poduprijet će u okviru svojih mogućnosti osiguranje novih hotelsko-

ugostiteljskih kapaciteta, poglavito povećanje broja smještajnih jedinica i smještajnih jedinica 
sa specifičnim ambijentom takozvanih butique-hotela u varaždinskoj gradskoj jezgri uz 
ulaganja zainteresiranih investitora.   
 

 
IV. 

 
PROGRAMI U ŠKOLSTVU, PREDŠKOLSKOM ODGOJU, SOCIJALNOJ SKRBI I 

ZDRAVSTVU 
  
 

1.  Š K O L S T V O   
 

1.1. CJELODNEVNA NASTAVA  
U tijeku je priprema projekta uvođenja cjelodnevne nastave u sve osnovne škole s 

područja Grada Varaždina.  
Novi način provođenja nastave dugoročni je projekt i iziskuje zajedničko uključivanje: 

nadležnog Ministarstva (reorganizacija plana i programa), lokalne samouprave (materijalni 
resursi), škole (organizacija rada) i roditelja. 

Prioritet je, u narednih nekoliko godina, stvoriti  prostorne uvjete odnosno dostići standard 
da svaki razredni odjel ima svoju učionicu, a to će se postići: 

a) izgradnjom novog objekta Centra za odgoj i obrazovanje "Tomislav Špoljar" čime 
se postojeći objekt oslobađa za potrebe još jedne osnovne škole, 

b) dogradnjom učionica i popratnog prostora u školama gdje je to moguće (III., IV. i VI. 
OŠ), 

c) dogradnjom učionica i športske dvorane VII. osnovne škole, 
d) prijedlogom izrade novog plana Mreže osnovnih škola. 
 

Financijski pokazatelji (plan) 
a) Izgradnja Centra za odgoj i obrazovanje "Tomislav Špoljar" 

Na temelju  idejnog projekta, u 2006.godini priprema  izradit će se kompletna projektna 
dokumentacija. Planirana izgradnja trajala bi kroz nekoliko proračunskih godina, a 
budući da se radi o djelatnosti od šireg društvenog interesa, neophodno je u 
financiranje izgradnje uključiti sredstva državnog proračuna, kao i ostale moguće 
izvore. 

  
 b) Dogradnja novih učionica u III., IV. i VI. osnovnoj školi 
     Analizom je utvrđeno da postoji potreba dogradnje 29 novih učionica sa popratnim 

prostorom i opremom u tri osnovne škole. Plan potrebnih financijskih sredstava iznosi 
oko 13.600.000,00 Kn 

 
c) VII. osnovna škola 

U toku 2005.godine izrađena je projektna dokumentacija. Planirana vrijednost 
investicije iznosi 12.000.000,00 kn. Izgradnja se predviđa u više proračunskih godina. 
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1.2.   PROGRAMI IZVAN STANDARDA - PODRŠKA UVOĐENJU CJELODNEVNE 
NASTAVE 

 

Kako bi se projekt cjelodnevne nastave započeo što uspješnije provoditi neophodna je 
određena programska podrška u organizaciji. U tom smislu i u budućem razdoblju planira se 
nastaviti sa financiranjem programa izvan pedagoškog standarda u školama u vrijeme kad 
ne traje redovna nastava. 

Uz izvannastavne aktivnosti (posebni programi za napredne učenike), natjecanje 
učenika, učenje stranog jezika i drugo, izuzetno značajno mjesto zauzima program 
produženog boravka. Produženi boravak je izvannastavni program za djecu nižih razreda 
osnovne škole (I-IV) s organiziranim boravkom, prehranom i učenjem u prostoru škole, 
nakon ili prije nastave. Ovaj program sufinancira se sredstvima Proračuna Grada Varaždina i 
izuzetno je uspješno organiziran u četiri osnovne škole. 

Kao takav, Program produženog boravka već sada predstavlja oblik produžene nastave 
u školama. Cilj je, u budućnosti, program organizirati  u svim osnovnim školama na području 
Grada Varaždina. 

 
1.3. OSTALA ULAGANJA U OBJEKTE OSNOVNOG ŠKOLSTVA 

U slijedeće četiri godine velika pažnja, kao i do sada, posvećivat će se uređenju 
objekata osnovnih škola u smislu investicijskog i tekućeg održavanja. Planiraju se slijedeći 
radovi:  

I. osnovna škola - adaptacija potkrovlja za nove prostore namijenjene kabinetskoj 
nastavi i biblioteku škole 

II. osnovna škola - adaptacija kotlovnice i elektroinstalacija 
III. osnovna škola – zamjena dotrajale stolarije i uređenje fasada 
V. osnovna škola – obnova fasade i rekonstrukcija električne energije 
Planirana financijska sredstva iznose oko 3.500.000,00 kn. 

 
1.4. ŠKOLA PLIVANJA – OBUKA NEPLIVAČA 
U naredne četiri godine, počevši od 2006. godine, u svim osnovnim školama, u suradnji 

s Javnom ustanovom "Varaždinski bazeni", uvodi se novi program obuke djece neplivača za 
učenike osnovnih škola. U početku, program je namijenjen i realizirat će se za učenike trećih 
razreda, a kasnije i za sve uzraste.  

Početna financijska sredstva iznose 100.000,00 kn godišnje. 
 

1.5. KORIŠTENJE SLOBODNOG VREMENA TIJEKOM ŠKOLSKIH PRAZNIKA 
a)  Otvorena škola – školsko-športske dvorane  učenicima  
Pohvalno je što sve osnovne škole Grada Varaždina imaju školsko športske dvorane. U 

želji da učenici u tijeku zimskih i proljetnih praznika što kvalitetnije provode slobodno vrijeme, 
u prijepodnevnim satima, planiraju se športsko-rekreacijske aktivnosti učenika tijekom 
školskih praznika pod nazivom "Šport u škole". Aktivnosti će provoditi nastavnici matičnih 
osnovnih škola sa suradnicima uz financijsku potporu Grada. 

 
b) Besplatne projekcije filmova 
U suradnji sa Pučkim otvorenim učilištem i u narednom razdoblju predviđaju se 

besplatne projekcije dječjih filmova tijekom siječnja, u vrijeme zimskih školskih praznika za 
djecu osnovnoškolskog uzrasta.  

 
1.6.  OPREMANJE ŠKOLSKIH KNJIŽNICA 

U svim osnovnim školama vlada veliki interes za korištenje školskih knjižnica. Kako bi 
se i nadalje upotpunjavao knjižni fond kvalitetnom literaturom, u naredne četiri godine planira 
se utrošiti oko 60.000,00 kn za kupnju novih naslova. 
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2. PREDŠKOLSKI ODGOJ - DJEČJI VRTIĆ "VARAŽDIN" 
 

Osnovni cilj predškolskog odgoja je organiziranje i ostvarivanje djelatnosti predškolskog 
odgoja i naobrazbe te podizanje standarda, dodatnim ulaganjima, na objektima predškolske 
ustanove.  

U naredne četiri godine planiraju se investicijska i tekuća ulaganja u gotovo sve 
objekte, a ulaganja se odnose na izmjenu dotrajale stolarije, zamjenu dotrajalih podnih 
obloga i izmjenu vodovodnih i plinskih instalacija. 

Planirana sredstva iznose oko 1.000.000,00 kn. 
 
 
  3.  SOCIJALNA SKRB 
 

3.1. ZBRINJAVANJE BESKUĆNIKA 
U cilju ublažavanja socijalne nejednakosti poboljšat će se postojeći uvjeti i sukladno 

mogućnostima, osigurati cjelodnevni boravak za beskućnike. 
 
3.2. POMOĆ U KUĆI 
Program će se provoditi za osobe nesposobne za samostalan život i rad iz 

zdravstvenih razloga ili koje zbog visoke životne dobi nisu u mogućnosti brinuti se same o 
sebi i zadovoljavati osnovne životne potrebe. 

Sukladno financijskim mogućnostima, nastojat će se obuhvatiti što veći broj korisnika. 
 
3.3. DOM ZA ŽRTVE OBITELJSKOG NASILJA "UTOČIŠTE SV. NIKOLA" 
Uz dodatni smještaj i prehranu, planira se poboljšati uvjete i urediti prostor za radnu 

terapiju i igraonicu za djecu. 
 
3.4. POMOĆ UMIROVLJENICIMA 
Osiguranje božićnice umirovljenicima uz mogućnosti povećanja cenzusa kako bi se 

povećao broj umirovljenika kojima bi se dodijelila pomoć s tog osnova. 
 
3.5. LJETOVANJE SOCIJALNO UGROŽENE DJECE 
U narednom razdoblju cilj je stvoriti bolje uvjete i mogućnosti za uključenje što većeg 

broja djece u ovaj projekt. 
 
3.6. DARIVANJE SOCIJALNO UGROŽENE DJECE DO 12 GODINA UOČI BOŽIĆNIH 

BLAGDANA 
Uz tradicionalno darivanje socijalno ugrožene djece, predviđa se financiranje  prigodnih 

programa "Zeko" i "Sv. Nikola" - besplatna vožnja blagdanskim vlakom za djecu Grada 
Varaždina. 

 
3.7. POTPORA ZA NOVOROĐENČAD 
Predviđa se donacija za svako novorođeno dijete s područja grada Varaždina. 
 
3.8. OBITELJ I ŠKOLA – "ZAJEDNO DO USPJEHA" 
S ciljem smanjivanja poteškoća u procesu usvajanja različitih vještina i učenja 

(mucanje, teškoće u čitanju i pisanju, poremećeni izgovor glasova, hiperaktivnost), ovim 
Programom predviđa se edukacija roditelja, te predškolske i školske djece  koja će se 
provoditi za dječje vrtiće i za niže razrede osnovnih škola. 

 
3.9. PROJEKT "STAMBENE ZAJEDNICE"  
Projekt je namijenjen  nezbrinutoj djeci koja nakon završetka školovanja gube pravo na 

smještaj u ustanovi ili udomiteljskoj obitelji. Projektom bi se razradile mogućnosti osiguranja 
smještaja za mladež koja bi se prilagođavala samostalnom životu nakon prestanka smještaja 
u udomiteljskoj obitelji ili ustanovi.  
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 4.   ZDRAVSTVO 
 
Projektom ulaganja u zdravstvo, Grad Varaždin i nadalje će se uključivati u nabavu 

opreme potrebne za djelatnosti zdravstva i sufinancirati kapitalna ulaganja u visini od cca 
500.000,00 kuna godišnje.   

 
V. 
 

PROGRAM TERITORIJALNE PREOBRAZBE GRADA 
 
U nizu dokumenata ranijih, ali i sadašnje Vlade Republike Hrvatske, ističe se da 

Republika Hrvatska s preko 540 jedinica lokalne samouprave ima jedan vrlo neracionalan 
sustav, kako s obzirom na izrazito veliki broj općina i gradova, tako i s obzirom na broj 
zaposlenika u različitim upravnim tijelima tih jedinica, što bitno utječe na veličinu javne 
potrošnje, a s druge strane sprječava učinkovito obavljanje poslova iz djelokruga tijela 
lokalne samouprave. S tim u svezi jasno je i da postojeći sustav financiranja jedinica lokalne 
samouprave nije sposoban osigurati razvitak komunalne infrastrukture, a niti odgovoriti na 
osnovne potrebe građana na području zdravstvene zaštite, socijalne skrbi, prosvjete i 
predškolskog odgoja, zapošljavanja, kulture i zaštite okoliša. 
 Iz navedenih razloga Vlada Republike Hrvatske je najavila početak sveobuhvatne 
reforme javne (i lokalne) uprave u pravcu njezine decentralizacije. Ta decentralizacija ovlasti 
i odlučivanja, što podrazumijeva jačanje uloge lokalne i regionalne samouprave, ne može ići 
odvojeno od postupne preobrazbe teritorijalnog ustroja, u smislu uspostavljanja manjeg broja 
regionalnih jedinica i okrupnjavanja lokalnih samoupravnih jedinica u cilju povećanja njihovog 
kapaciteta i stupnja racionalnosti lokalnih struktura. 

Prema Programu Vlade tijekom mandata lokalnih tijela od 2005. do 2009. godine 
treba teći proces spontanog okrupnjavanja, uz istovremenu pripremu svih administrativnih 
instrumenata za okrupnjavanje onih jedinica koje se nisu uskladile s utvrđenim mjerilima, 
odnosno za novi ustroj lokalne i regionalne samouprave. 

Proces preobrazbe teritorijalnog ustroja lokalne samouprave stoga je neminovnost te 
će Grad Varaždin nastojati u predstojećem razdoblju inzistirati na teritorijalnoj preobrazbi u 
svom neposrednom okruženju poticanjem pridruživanja pojedinih manjih općina Gradu 
Varaždinu kako bi se stvorio još snažniji potencijal lokalne samouprave. 

U sklopu novog teritorijalnog ustroja Grada Varaždina onim općinama koje bi 
prihvatile pripajanje Gradu osigurao bi se, putem međusobnog sporazuma, ali i izmjena 
Statuta Grada, položaj gradskih kotara. 
 

1. GRADSKI KOTAREVI KAO VID MJESNE SAMOUPRAVE 

Prema članku 65. Zakona o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi u 
gradovima se mogu statutom osnovati gradski kotarevi kao posebni oblici mjesne 
samouprave. Gradski kotar je takav oblik mjesne samouprave koji se osniva za područje koje 
predstavlja gradsku, gospodarsku i društvenu cjelinu, a koje je povezano zajedničkim 
interesima građana. Riječ je o najvišem obliku mjesne samouprave ispod razine jedinice 
lokalne samouprave. Navedeni gradski kotarevi imali bi svoja vijeća koja bi odlučivala o 
pitanjima od interesa za gradski kotar sa sadašnjim izvornim prihodima koje imaju pojedine 
općine, te sadašnje općine ni na koji način ne bi bile uskraćene ili oštećene glede sadašnjih 
prihoda. Naravno, gradski kotarevi, kao pravne osobe, imali bi svoje žiro-račune. Pojedina 
naselja zadržala bi status mjesnih odbora, koji također imaju status pravnih osoba te svoje 
žiro-račune. 

Samo je po sebi razumljivo da bi građani sadašnjih općina, kao dio budućeg 
jedinstvenog Grada Varaždina, birali svoje predstavnike u Gradsko vijeće i na svaki drugi 
način sudjelovali u lokalnim poslovima, jednako kao i sadašnji građani. 
 

2. GRAD VARAŽDIN KAO VELIKI GRAD 
Posljednjim izmjenama i dopunama Zakona o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) 

samoupravi iz listopada 2005. godine Hrvatski je sabor ustanovio novu kategoriju jedinicu 
lokalne samouprave. Novi članak 19.a ZOLPS po prvi puta koristi naziv "veliki gradovi" i 
definira ih kao "gospodarska, financijska, kulturna, zdravstvena, prometna i znanstvena 
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središta razvitka šireg okruženja i koji imaju više od 35.000 stanovnika. U tu kategoriju 
gradova spada i Grad Varaždin 

Samoupravni djelokrug velikih gradova je proširen u odnosu na ostale gradove i 
općine u poslovima  

- održavanja javnih cesta te  
-  izdavanju građevinskih i lokacijskih dozvola, drugih akata vezani uz gradnju te 

provedbu dokumenata prostornog uređenja. 
Izmijenjen je i članak 21. Zakona kojim je preciznije definirano da veliki gradovi na 

svom području "mogu obavljati poslove iz djelokruga županije". 

 
3. NOVO USTROJSTVO GRADSKE UPRAVE 

Gradska uprava još uvijek je ustrojena prema Odluci o privremenom ustrojstvu iz 1993. 
godine. Značajnije promjene posljednjih godina u samoupravnom djelokrugu Grada, 
temeljene na procesima decentralizacije, ostvarivanju koncepta "velikoga grada" te širenju 
njegova djelokruga na gospodarske i poduzetničke sadržaje, neovisno od formalnog 
zakonskog djelokruga, uvjetuje oblikovanje nove koncepcije i ustroja gradske uprave. Prije 
izrade Prijedloga odluke o ustrojstvu gradske uprave trebalo bi sagledati samoupravni 
djelokrug grada u cjelini. U odnosu na postojeće ustrojstvo, posebnu pažnju u novom ustroju 
gradske uprave, u vidu formiranja novih upravnih tijela ili odsjeka unutar postojećih upravnih 
tijela, trebalo bi posvetiti:   

- gospodarskom razvoju i poduzetništvu 
- prostornom uređenju (izdavanje građevinskih i lokacijskih dozvola, drugih akata 

vezani uz gradnju te provedbu dokumenata prostornog uređenja) 
- upravljanju imovinom i imovinsko-pravnim poslovima 
- održavanja javnih cesta 
- obrazovanju i znanosti 
- mjesnoj samoupravi. 

 
VI. 

 
Ovlašćuje se Gradsko poglavarstvo Grada Varaždina da sukladno uvjetima i 

mogućnostima utvrđuje redoslijed prioriteta pojedinih projekata, te da jednom godišnje 
izvijesti Gradsko vijeće Grada Varaždina o realizaciji ovog Programa.  
 

VII. 
 
Ovaj Program stupa na snagu danom objave u "Službenom vjesniku Grada Varaždina".  
 

  
  

PREDSJEDNICA 
GRADSKOG VIJEĆA 

Dubravka Kanoti, dipl. oecc., v.r. 
TOČNOST PRIJEPISA OVJERAVA: 

TAJNIK GRADA 
Dr. sc. Robert Podolnjak 

 

 


